

МЕРИДИАН



МОРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

имени адмирала Г. И. Невельского

№ 3 (18)

“Меридиан Морского государственного университета” – преемник “Меридиана”, который выходит в МГУ с 20 декабря 1989 года (227)

3 марта исполнилось 60 лет высшему морскому образованию в России. 3 марта праздничное настроение почувствовалось не только в стенах университета, но и в городе. Торжественным маршем, под звуки духового оркестра по центральной улице Владивостока прошла колонна курсантов МГУ. К памятнику адмиралу Г.И. Невельскому легли цветы и венки в знак признательности человеку, имя которого присвоено Морскому университету. В этот же день ректор В.И. Седых встретился с ветеранами ВВМУ, ДВВИМУ, ДВГМА, МГУ, чьим трудом славен наш вуз.

4 марта состоялось торжественное открытие выставки “Высшее морское образование в России”, на которой побывали главы консульских учреждений, аккредитованных в Приморском крае, прибывшие на прием, устроенный в честь юбилея ректором МГУ. Среди них генеральные консулы США, Японии, Индии, Республики Корея, почетные консулы Филиппин, Таиланда, Канады. В числе гостей присутствовали также представители властных структур города Владивостока и Приморского края, представитель МИД во Владивостоке. Почетные гости ознакомились с университетом, с его современными тренажерами.

4 марта прошло торжественное собрание преподавателей, сотрудников и курсантов института “Морская академия”. В своем докладе первый проректор МГУ В.Ф. Гаманов напомнил об истории становления морского образования на Дальнем Востоке, назвал имена первых руководителей высшего морского учебного заведения, его факультетов, кафедр. Это первый начальник ВВМУ А.В. Боронов, первый начальник СВФ Г.Г. Клементьев, первый начальник СМФ А.Г. Верете. Более 15 000 специалистов с высшим образованием выпустила “мореходка” за годы своего существования. В.Ф. Гаманов назвал некоторые фамилии тех, кто были первыми. Первым капитаном дальнего плавания стал Г.В. Евдокимов, первым кандидатом технических наук В.П. Олейник (позднее ректор Дальрыбвтуза). Ректорами вузов стали В.И. Седых, Е.Н. Малыхин, А.Н. Коробкин (г. Новосибирск). Министрами морского флота в разное время были выпускники СВФ Ю.М. Вольмер, Н.П. Цах, С.О. Франк. На СВФ работала капитан дальнего плавания, Герой социалистического труда А.И. Щетинина. Руководителями самых крупных

судоходных компаний были В.П. Бянкин, В.М. Миськов, Л.И. Лоза, Я.Д. Потылицын, А.А. Луговец, А.Д. Кириличев, М.А. Романовский.

Вспомнили преподавателей МГУ разных лет. Это профессор В.В. Коновалов, доценты Л.И. Кузнецова, Р.Д. Мельников, В.В. Залевский, Г.А. Меграбов, М.Я. Морозов, полковник К.И. Пивоваров, командиры рот И.А. Аббасов, Н.И. Безуглов и многие другие (к сожалению, их уже нет с нами).

На собрании под звуки духового оркестра и аплодисменты были вручены награды. Нагрудные знаки “Почетный работник транспорта России” вручены В.А. Хованцу, М.Е. Черединой, П.А. Ершовину. Почетной грамотой Министерства транспорта РФ награждены М.А. Коршунов и А.К. Лукашкин. Значки “Почетному работнику морского флота” вручены В.А. Иванову, Л.А. Исаевой. 20 преподавателей и сотрудников МГУ награждены Почетной грамотой государственной службы Морского флота Министерства транспорта РФ. В.В. Ермакову, Г.П. Киче, В.М. Лобастову, А.Н. Панасенко, А.В. Степану присвоено звание “Почетный работник высшего профессионального образования РФ” с вручением нагрудного знака.

5 марта прошли главные торжества. И начался этот день с встречи выпускников разных лет. Объятия, слезы, рукопожатия... Многие не виделись друг с другом долгие годы. На торжественном собрании с приветственным словом ко всем собравшимся, в том числе и к своим однокурсникам, обратился, губернатор Приморского края С.М. Дарькин – выпускник 1985 года (он подарил МГУ мультимедийный класс).

Среди выступающих – бывший председатель крайисполкома Д.И. Карабанов, выпускник 1950 года; бывший начальник ДВП В.М. Миськов, выпускник 1954 года; Ю.М. Вольмер, бывший министр морского флота СССР, выпускник 1958 года; главный федеральный инспектор по Приморскому краю С.Р. Шерстюк; командующий Тихоокеанским флотом В.Д. Федоров; зам. начальника управления персонала и учебных заведений Министерства транспорта РФ Ю.М. Суслев и многие другие. Долго будет помнить МГУ эти волнительные юбилейные дни.

Фото Анны Алексеевой.

Пресс-служба МГУ.

(Другие материалы, посвященные юбилею, - на 4-й стр.)



НАШ ЮБИЛЕЙ



С.М. Дарькин вручает подарок М.Ю. Орловой.



Представители консульских учреждений на тренажере.



Одноклассники: есть что вспомнить.



У всех – праздничное настроение.



Председатель ассоциации судовладельцев РФ М.А. Романовский вручает В.И. Седых подзорную трубу.

МЫ ЖДАЛИ ТЕБЯ, “НАДЕЖДА”

Больше 14 месяцев находился в кругосветном плавании наш парусник. 28 марта «Надежду» ждет родной Владивосток.

В МГУ готовятся к этому волнующему событию.

Кругосветное плавание “Надежды” имеет большое политическое, государственное значение. На просторах Мирового океана она представляла Россию. Ее заходы в иностранные порты вызвали огромный интерес. Так было в Сингапуре, Бразилии, на Канарских островах, на о. Таити, в Гонконге. Многие из жителей этих стран впервые встречались с русскими, на борту “Надежды” побывали тысячи гостей. И надо сказать, наши моряки с честью пронесли российский флаг. Местная пресса в тех странах с большой симпатией отзывалась о членах экипажа, научной группы и, конечно, о наших курсантах, а это ребята с судоводительского и судомеханического факультетов.

Встреча “Надежды” во Владивостоке тоже должна пройти на высоком уровне. Ждем почетных гостей, в том числе губернатора Приморского края С. Дарькина – он и провозжал “Надежду” и побывал на ней в Санкт-Петербурге.

Но как бы ни писался сценарий встречи, какие бы высокие гости не присутствовали, самыми трогательными будут минуты, когда мамы и папы обнимут своих сыночков, с которыми не виделись восемь месяцев, и всплакнут от счастья на их плече; когда прильнут к своим мальчикам девочки, которые так долго их ждали; когда пожмут руки и будут долго хлопать по плечу друзьям, не зная, как по-другому выразить свои чувства.

Мы все тоже с нетерпением ждем этой встречи.

Пресс-служба МГУ.

Телемост "Надежда" - российские города

26 февраля в Гонконге прошел телемост, посвященный кругосветному плаванию парусника "Надежда". Проходил он в офисе гонконгских связей - партнеров российской фирмы Транстелеком. На связь вышли: Москва, Санкт-Петербург, Калининград, Новосибирск, Иркутск, Хабаровск. У телеэкрана в Гонконге собрались капитан "Надежды" В.Н. Василенко, руководитель рейса В.М. Кононов и О.А. Букин, курсанты, генеральный консул РФ в Гонконге А.Н. Смородин, главные редакторы журналов "Финансы Востока" Ю.Г. Балакирев и "РФ сегодня" Ю.А. Хренов, журналист ИТАР-ТАСС А.А. Бычков и ведущий телемоста, старший вице-президент компании Транстелеком В.И. Суродин.

Капитан "Надежды" и руководитель рейса кратко доложили, как проходит кругосветное плавание. И началось общение с городами. Самой многочисленной аудиторией был представлен Новосибирск. И самой заинтересованной тоже. Ведущий С.Н. Титков (председатель комитета по транспорту, дорожному комплексу, связи и информатике

областной администрации) едва успевал предоставлять слово желающим. Особенно активным оказался председатель регионального отделения движения поддержки флота, капитан 1-го ранга в запасе, бывший командир флагманского крейсера "Слава" В.А. Крикунов. В Иркутске почти вся аудитория оказалась

женской во главе с вице-губернатором И.И. Думовой. Мужчин представлял только генеральный директор ЗАО "Байкал ТТК" В.С. Глазков, он же был ведущим.

Участников кругосветки приветствовал губернатор Калининградской области В.Г. Егоров. Он напомнил, как тепло прошло прощание в Калининграде, откуда "Надежда" уходила в сентябре, сказал, что ему приятно видеть уже знакомые лица и пожелал скорейшей встречи с родными и близкими.

Затем слово передали Санкт-Петербургу, где присутствовал праправнук И.Ф. Крузенштерна А.В. Крузенштерн. Он увлекся поиском документов и подготовкой книги о первой русской кругосветке и деятельности своего прапрадеда. Перед камерой он обратился за помощью в издании уже

подготовленной книги. На это обращение откликнулся губернатор Калининградской области Е.Г. Егоров, пообещав книгу издать.

Через полтора часа после начала видеосвязи включился Хабаровск, и всех участников поприветствовал Полномочный представитель Президента РФ по Дальневосточному округу К.Б. Пуликовский. Он поздравил с успешным прохождением рейса и пообещал найти время, чтобы встретиться "Надежду" во Владивостоке.

Потом задавали вопросы журналисты из Иркутска, Новосибирска, Калининграда. Проговорили участники "кругосветки" в общей сложности два часа двадцать минут. Для них это была встреча с Родиной.

Виктор КОНОНОВ.

В.М. Кононов и О.А. Букин.



Джеки Чан в гостях у курсантов.



Оказывается, наш "Меридиан" читают и на Соломоновых островах.



ШЕСТЬ МГНОВЕНИЙ КРУГОСВЕТКИ

Фото
О. Букина.

На конкурс



Польская яхтсменка Вероника Милевски прошла на "Надежде" от Гданьска до Соломоновых островов и работала матросом.



«Мы прошли мыс Горн» (слева - корреспондент НТВ Борис Кольцов).



Оператор НТВ Вячеслав Уткин не расставался с видеокамерой ни на минуту.

ЗЕМЛЯ - ТОЧНО МАЛЕНЬКАЯ

По судовой роли на "Надежде" 162 человека, в том числе 93 курсанта, и, вероятно, каждому есть что рассказать об этом уникальном рейсе. Сегодня своими впечатлениями делится не только руководитель рейса Виктор КОНОНОВ, но и его однофамилец курсант Константин КОНОНОВ. И хотя кругосветка завершается, но не заканчиваются наши публикации, ей посвященные. Мы рады предоставить страницы "Меридиана" каждому из участников этого необычного рейса.

29 ноября 2003 года. Качает, ветер сильный, но циклон проскочил, теперь он где-то за Фолклендами. Температура воздуха 5 градусов, воды - 7 градусов. Полдня идем дугой, обигая Фолкленды, навстречу сильному ветру, скорость четыре узла под машинной и косыми парусами. Идем не на юг, а на запад. Моряки по этому поводу шутят: "Это мы делаем круг поч та вокруг Фолклендов". Другие говорят: "Путаем следы, чтобы англичане, если вздумают нас догнать со своим радушным гостеприимством, не поняли, куда мы ушли".

В разговоре с научниками я узнал, что у англичан нет понятия Северный ледовитый океан, зато есть Южный океан, о котором мы со школьных лет ничего не знаем. Южный океан - это вся вода, омывающая Антарктиду до 50-й широты. Посмотрели сегодняшнюю карту погоды, полученную со спутников. В южной части Тихого океана, у побережья Антарктиды один за другим идут четыре циклона. Я высказал предположение, может быть, эти циклоны пойдут на север. Нет, - сказал научный руководитель экспедиции О.А. Букин, - они все пойдут в "дорточку" через пролив Дрейка. Они постоянно ходят один за другим по этому маршруту, поэтому у Мыса Горн такая дурная слава.

Мы стали рассматривать океанологический атлас. Постоянные и сезонные океанические течения, карта сол ности отдельных районов всех океанов. Странно, течения циркулируют через весь океан, а уровень сол ности в различных местах оста т постоянным. Самый "сол ный" - Атлантический океан, самый "пресный" - Тихий. И когда вот так, в совокупности происходящих на земле процессов, видишь Земной шар, появляется мистическое чувство: Земля - живой организм, живущий по своим законам. Сибирская тайга и

бразильская селва считаются легкими Земли. Кровотки, то есть океанические течения (на картах они отмечены т плые - красным цветом, холодные - синим), напоминают вены и артерии человека. И самое главное, когда мы прошли с северного конца Земли до южного, то есть от Скандинавских стран до Антарктиды, а по широтам галсами елозили туда-сюда и через экватор, появились ощущение малых размеров Земли. Когда мы были в Ленинграде, любовались в июне белыми ночами, а сейчас белые ночи наступают у берегов Антарктиды. Мне теперь Земной шар представляется несколько иначе, более знакомым и понятным.

Чтобы проверить свои ощущения, пошел к курсантам. Да, впечатления схожие, но у них больше романтики, острее воспринимаются второстепенные факты, очень много не приведенных в систему впечатлений. Ну, это все теперь будет «устаканиваться» у них в процессе жизни.

Очень разговорчивым оказался Константин Константинович Кононов (однофамилец!!!) Сын капитана дальнего плавания Преображенской базы тралового флота и учителя физики. Школу закончил в Преображении с двумя четверками. Никаких раздумий, куда поступать учиться, не было. Ему с детства нравились строгий флотский порядок и море, требующее от человека собранности и организованности. Отец не часто рассказывал о море, о флоте, но и то, что Костя слышал от него, хватало для окончательного принятия решения. Его отец окончил Находкинскую мореходку, а Костя приехал во Владивосток и без труда сдал вступительные экзамены в ДВГМА. Учится с интересом и удовольствием. Времени хватает и на спорт (он со школы занимался волейболом), и на хобби, т.е. на музыку. В 11-м классе попробовал самоучкой играть

на флейте, понравилось. Теперь он в составе университетского духового оркестра, освоил нотную грамоту, живет в муззевде.

Когда пошли разговоры о возможном участии их роты в кругосветном плавании на паруснике, Костя, как и все ребята, воспринял это с волнующим ожиданием. Он и сейчас, в разговоре, не может скрыть своих чувств: «Наконец, свершилось! Самолетом прибыли в Санкт-Петербург. Столько читал об этом городе в школьные годы, и на тебе - гулял по Питеру. Острых впечатлений хватало с избытком. На второй день после выхода в море, на Балтике попали в сильный шторм. Почти половина роты полегла - укачались ребята. Во время парусных гонок было временами очень тяжело, особенно во второй части регаты. Каждый час авралы, ребята от усталости в буквальном смысле валились с ног. Зато какие торжественные, забываемые т плые встречи были в портах. Особенно запомнилась Рига. Казалось, что весь город пришел на берег и искренне радуется встрече с моряками.

Потом проводы в Калининграде и ...Лондон. О н м мы столько читали в толиках на уроках английского языка... А тут, вышел из метро, и вс , знакомое по картинкам реальное, рядом. Можно подойти и потрогать стены Тауэра, пройти по знаменитому мосту. Вс было как в сказке! Незабываемые впечатления. Я из Лондона позвонил своей девушке, вкратце рассказал об увиденном, она сказала, что не только она, но и е мама завидует мне. Ну, что тут говорить, весь рейс, несмотря на трудности, сплошной необычный праздник. Канары, Бразилия, теперь вот Мыс Горн когда-то казались недостижимыми и таинственными местами на Земле. А теперь я сам хожу по этим неведомым местам, люблю экзотику и могу многое рассказать о них своим друзьям.

А ребята наши «обкачались», даже в сильный шторм перед Фолклендами в столовой все сидели, как опручки, ели с аппетитом. А Земля - точно маленькая. Если не беречь е , покроется мусором, не надо превращать е в свалку».

Вот так мы побеседовали с однофамильцем. День закончился благополучно.

Виктор КОНОНОВ.

№3(18) 28 марта 2004 г.

МЕРИДИАН 2

ВЫСШЕМУ МОРСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ -60-



Продолжаем представлять тех, кто вписан в "Золотой фонд" нашего вуза. Сегодня мы рассказываем о Н.М. Подороге.

"РАБОТА – ЛУЧШИЙ СПОСОБ НАСЛАЖДЕНИЯ ЖИЗНЬЮ"

В ВВМУ-ДВВМУ-ДВГМА-МГУ Николай Михайлович ПОДРОГА трудится уже 53-й год. Он не предполагал, что физкультура станет его профессиональным призванием, хотя спортом занимался с детства. В нелегкие военные годы работал мотористом авиамастерских, был конюшаром на судах ДВМП, участвовал в перевозке морских грузов из США на Дальний Восток...

Поступить в Иркутский техникум физической культуры ему предложил товарищ, а уже в техникуме преподаватели посоветовали выбрать своим профессиональным направлением спортивную гимнастику. Успешно окончив техникум, Николай Михайлович вернулся во Владивосток, где был принят на работу в ВВМУ преподавателем кафедры "Физическое воспитание". В 1957 году он заочно окончил Омский государственный институт физической культуры. Среди его воспитанников, выбравших спортивную гимнастику – профессора Валерий Болотов, Валерий Ермаков, Георгий Тимофеев.

Узнав, что Николай Михайлович был чемпионом края по боксу, ему

предложили тренировать боксеров. Из его учеников – ректор МГУ В. Седых и нынешний губернатор края С. Даркин.

Потом Николай Михайлович "усвоил" настольный теннис. Он тренировал многих известных теннисистов края: Павла Чичехина, Михаила Муренова, Сергея Ященко и Сергея Клименко.

Николай Михайлович ходил с курсантами на практику, участвовал во всех спортивных мероприятиях, даже в гребле на ялах. Ему принадлежит



Н.М. Подорога для курсантов в кашу может сварить.



самое большое количество написанных на кафедре методических работ. Все они рассчитаны на сугубо морскую специфику, а с докладом "Адаптация к обучению" он даже выступал в восьмидесяти годах в Москве. Доклад был признан актуальным и рекомендован всем учебным заведениям Министерства морского флота.

Н.М. Подорога "Почтенный работник морского флота" и "Отличник физической культуры и спорта". А на торжественном собрании кафедры физического воспитания ему был вручен почетный знак "Золотой фонд МГУ".

В его адрес было произнесено немало теплых слов. Вот что сказал ректор МГУ В. Седых: "Николай Михайлович сумел вдохнуть в нас дух коллективизма, уважение друг к другу, за это ему большое человеческое спасибо". В своем ответном выступлении "имениник" привел слова Э. Канта, которые полностью характеризуют этого удивительного, замечательного человека: "Работа - лучший способ наслаждения жизнью. Чем больше ты сделал, тем больше ты жил!". И продолжает много и плодотворно работать. Мария СУХОЙКОВА.

Пресс-центр МГУ сообщает:

Выборы Президента России

14 марта, в день выборов Президента РФ, на избирательном участке 353 с самого утра было многолюдно. Из 1784 избирателей, внесенных в основные и дополнительные списки, более 85 процентов составили курсанты и студенты МГУ, остальные – сотрудники и преподаватели университета и жители близлежащих домов.

Настоящим праздником этот день стал для студента первого курса ФЭУ Института менеджмента Дмитрия Барабанова. 14 марта Диме исполнилось 18 лет, и он впервые принял участие в голосовании. Ректор МГУ В.И. Седых поздравил студента с этими событиями и, вручая подарок, пожелал успешной учебы и всегда верного выбора в жизни. В этот день силами студентов и курсантов был дан концерт и проведена веселая вечерняя дискотека.

15 марта председатель участковой избирательной комиссии Г. Елехин (зам. начальника ССПР МГУ) сообщил результаты выборов. Из числа внесенных в списки избирателей в голосовании приняли участие 93 проц. За каждого из кандидатов голоса разделились так: В. Путин – 69 проц., против всех – 12, И. Хакамада – 6,7, Н. Харитонов – 3,7, С. Глазьев – 3,6, О. Малышкин – 3,5, С. Миронов – 0,8 проц.



В. Седых и Д. Барабанов. Фото А. Степаша.

НА БОРТУ ТРАМВАЯ – ПАРУСА "НАДЕЖДЫ"

25 февраля во Владивостоке на маршрут вышел, как новенький, после ремонта трамвай. Белоснежные паруса на фоне голубой морской волны,

символика нашего университета, яркая надпись "60 лет высшему морскому образованию" – все это невольно привлекало внимание.



Среди первых пассажиров – В.Ф. Гаманов.

Церемония выхода трамвая из депо была и торжественной, и студенчески веселой. Небольшой митинг, на котором выступили первый проректор МГУ В.Ф. Гаманов и начальник трамвайного депо И.В. Черемисин, закончился курсантским "Ура!". Под звуки духового оркестра (музыкальный взвод МГУ), В.Ф. Гаманов и начальник ТТУ Л.А. Козлова перерезали красную ленточку, первые пассажиры – курсанты заполнили трамвай, и он, под молодой гомон и звуки духового оркестра, поехал по городу вдоль залива Золотой Рог. Удивление пассажиров, входивших на каждой остановке, быстро сменялось доброй улыбкой.

Пусть паруса "Надежды" на борту трамвая станут символом того, что Владивосток, имея морской вуз, навсегда сохранит дух морского города.

Фото Анны Алексеевой.

Центр корейского языка и культуры

11 марта в нашем университете состоялось торжественное открытие Центра корейского языка и культуры. Образован он на базе Института Восточной Азии МГУ.

Иностранных гостей и представителей университета встречали одетые в национальные корейские костюмы девушки – студентки Института Восточной Азии. Красную ленточку перерезали генеральный консул республики Корея г-н Чой Джэ Кын, директор Центра просвещения Республики Корея – г-н Пак Хи Су, ректор МГУ им. Невельского В.И. Седых и директор Института Восточной Азии Н.Н. Кузьменко.

Новый Центр корейского языка и культуры станет продолжением совместной деятельности высших учебных заведений Кореи и Института Восточной Азии МГУ. Преподаватели из республики Корея будут проводить занятия с теми, кто профессионально изучает корейский язык, интересуется историей и культурой этой страны. Там собрана обширная библиотека, которая станет доступной для всех любителей корейского языка.

Фото Анны Алексеевой.



НАДЕЖДА ПРИДЕТ ВСТРЕЧАТЬ "НАДЕЖДУ"

Мы принимали участие в семинаре для командиров студотрядов и их заместителей, проводимом комитетом по делам молодежи г. Владивостока. Внем участвовали студенты путинных отрядов, отрядов вожатых и проводников из различных учебных заведений Владивостока. МГУ был представлен двумя отрядами: "Надежда" (Анна Бурцева, Марина Быкова) и "Иктус" (Оксана Кунчий, Лиза Лаптева).

Распорядок каждого дня был настолько насыщен, что свободного времени не было вообще. А в промежутках между лекциями и тренингами мы готовили вечернее развлекательное мероприятие. Кроме этого здесь был проведен конкурс "История моего отряда", на который представлялись стенгазеты и красочно оформленные программы. "Произведения" нашего отряда "Надежда" заняли призовое место (текст "Истории" прилагается).

Напоследок хотим сказать, что возрождение студотрядов – не пустые слова. Отряды – это целая система, которая стремительно растет и развивается, привлекая в свои ряды все новых бойцов.

Анна БУРЦЕВА, Марина БЫКОВА (II курс ФЭУ). P.S. Конечно же, отряд назван "Надеждой" в честь нашего знаменитого парусника. Мы обязательно придем встречать его и надеемся, что нам покажут нашу тещку (просимся на экскурсию). Мы уже знакомы с "Палладой", на ней мы добирались до Кунашира, и даже участвовали в авралах. Думаем, что наша не хуже!



Фото Анны Алексеевой.

Анна Бурцева и Марина Быкова демонстрируют свое "произведение" в стиле "Последний герой".

ИСТОРИЯ НАШЕГО ОТРЯДА

И был 65 год... Была весна... Курсанту Мише Череднику пришла мысль создать студенческий отряд. И назвали его "Парусник". Проработал "Парусник" около 40 лет...Он и долгие бы существовал, да постигла его участь всех комсомольских отрядов. Смутные времена второй половины 90-х привели к распаду "Парусника".

Более пяти лет у Морской академии не было студотрядов...Но вот в один из зимних вечеров студентка Женя Сахарова решила возродить в МГУ почти забытую традицию. И назвали новый отряд "Надеждой".

Официальным днем рождения нашего студотряда считается дата 23 февраля 2002 года, и за это короткое время он внес немалый вклад в покорение островов Кунашир и Сахалин, проложив дорогу нескончаемому потоку бойцов в этом направлении.

Большую часть "Надежды" составляют девушки, способности которых не ограничиваются шерстью и укладкой рыбы. Они не только отличницы, активистки, спортсменки и просто красавицы, но и: кавээнщицы, театралки, художницы, музыкантки, газозлектросварщицы, мастера часовых дел, телемастера, фрезеровщицы...

Трудовой же и культурный ресурс мужской части отряда просто не поддается описанию. Чего только стоит один Александр Земляничин, который, продолжая стахановское движение до сих пор удерживает передовые позиции на острове Кунашир.

Студотряд нам дал многое: массу неизгладимых впечатлений от увиденных красот Дальнего Востока, интересные знакомства и новых друзей.

Смело глядя на достигнутое, заявляем: отряды "Надежда" Быть!!!

НАС ПОЗДРАВИЛИ

На имя ректора МГУ В. И. Седых продолжают поступать письма и поздравления.

"С праздником 60-летия, наша кузница кадров! Мы гордо завидуем своему мореходному храму, который молод и вечен, как наука и искусство, который по праву может считать все моря и Северный полюс своими столбовыми и проселочными дорогами", - такими словами поздравили наш университет бывшие курсанты Ю.А. Бакербаев и А.М. Кулинич (из Киева).

"У вашего университета мощная обучающая база, высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав и широчайший спектр профессий выпускников. Специалисты, которых вы готовите, имеют обширные знания и владеют передовыми технологиями, необходимыми для работы с самой современной техникой. Вашему крупнейшему в регионе морскому учебному заведению нет аналогов! Я горжусь тем, что МГУ им. Г. И. Невельского является и моей альма-матер!" - это строки из письма Я. Ж. Алегддинова, президента ОАО "Сахалинское морское пароходство".

"Сегодня МГУ как один из крупнейших высших учебных заведений Дальнего Востока России является украшением и гордостью города Владивостока. В трудные перестроечные годы вы не только не потеряли свою былую мощь, но сумели существенно укрепить университет и расширить номенклатуру специальностей, которым обучают в вашем вузе. Сегодня выпускники МГУ работают во всех уголках мира, в том числе и в РАН. Нам приятно подчеркнуть, что наш институт имеет давние творческие связи с коллективом вашего университета как в педагогической деятельности, так и в проведении фундаментальных и прикладных исследований", - это строки из письма А.А. Сулоя, и.о. директора института автоматизации и процессов управления ДВО РАН.

"В МГУ есть все условия, позволяющие готовить конкурентноспособные на внутреннем и международном рынках кадры. Выпускники вашего учебного заведения достойно представляют его, работая в судоходных компаниях, морских администрациях, портах, на судоремонтных заводах отрасли. Они вносят значительный вклад в развитие морского флота, экономики Дальнего Востока, России," - пишет С.И. Кондратьев, начальник НГМА.

"Десяти выпускников вашего университета трудятся на нашем предприятии - это квалифицированные инженеры и воспитанные люди. Ваш знаменитый университет хорошо известен не только на Дальнем Востоке России, но и во всем цивилизованном мире." - это текст телеграммы генерального директора федерального государственного унитарного предприятия "Автоматика" И.В. Макарушко.

Поздравили МГУ с юбилеем и коллектив ОАО "Восточный порт", Л.А. Наумов, директор Института проблем морских технологий, В.А. Толоконский, глава администрации Новосибирской области, В.Дерезова, председатель совета общественной организации родителей военнослужащих Приморья.

МГУ имени адм. Г.И. Невельского ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей: ЗАВЕДУЮЩИХ КАФЕДРАМИ истории искусства и культуры, управления судном, ПРОФЕССОРОВ КАФЕДР управления судном, педагогики и психологии развития, психологии, ДОЦЕНТОВ КАФЕДР управления судном, технических средств судовождения, безопасности жизнедеятельности, СТАРШИХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КАФЕДР управления судном, управления морским транспортом. СРОК КОНКУРСА - один месяц со дня опубликования объявления. Документы принимаются от лиц, имеющих ученую степень или ученое звание.

Документы направлять на имя ректора МГУ. Адрес: 690059, г. Владивосток, ул. Верхнепортовая, 50А, МГУ.

ИСТОРИЯ В ФОТОГРАФИЯХ

4 марта состоялось торжественное открытие выставки "Высшее морское образование в России". В холле главного корпуса собрались преподаватели, сотрудники. Курсанты выстроились в почетном карауле. Церемония открытия началась вступительным словом проректора МГУ С.А. Огая. К

собранным обратился ректор МГУ В.И. Седых.

Звучит бой рынды, В.И. Седых перерезает красную ленту. Выставка вызвала неподдельный интерес. На красочных стендах - фотографии. В них - история, сегодняшний день морского университета, люди, чьи имена стали гордостью нашего вуза.



Проректор МГУ С.А. Огай представляет грандиозную выставку.

Литературные вестки

ЕСТЬ НОВЫЕ ЖУРНАЛЫ И КНИГИ

Вышел в свет второй номер российского литературного журнала "Дальний Восток". Как всегда на его страницах опубликованы произведения авторов из Приморья. Поэтический раздел открывает стихотворная подборка А. Романенко, ушедшего из жизни в 2003 году. После словесно к стихам написал Ю. Кабанков, активист литературной студии "Паруса" МГУ им. адм. Г.И. Невельского. Продолжение литературоведческой работы Ю. Кабанкова "Исход" (стихи, письма, эссе) опубликовано под рубрикой "Наши публикации". Раздел "Книжное обозрение" интересен статьей "Ее любил Есенин", принадлежащей перу приморца А. Киреева.

Пришли к читателю и два иллюстрированных приложения к "Дальнему Востоку" - экологический журнал "Родное Приамурье" (2) и журнал для семейного чтения "Наш семейный очаг" (4) за 2004 год. С содержанием перечисленных изданий можно ознакомиться в 236 аудитории (ДИП).

В ДИП имеются поступившие из Москвы книги, выпущенные еженедельником "Литературная Россия". Это поэтический сборник "Поэзия третьего тысячелетия", составленный по итогам международного конкурса с одноименным названием, "Изборник: материалы к словарю русских писателей конца XX - начала XXI века", литературный альманах "Литрос" за 2001, 2002 и 2003 годы.

В названных изданиях есть материалы активистов литературной студии "Паруса" МГУ им. адм. Г.И. Невельского.

ДЕРЗАЙТЕ, ВЫ ТАЛАНТЛИВЫ!

ЗАЖГИ СВОЮ ЗВЕЗДУ

Вот уже третью весну подряд в нашем университете проводится конкурс "Зажги свою звезду", в котором выбирается лучший студент МГУ, чтобы представлять свой вуз на городском конкурсе "Студент года".

В этом году на предложение Молодежного центра принять участие в конкурсе откликнулось восемь человек: четыре девушки и четыре юноши. Среди участников были студенты и курсанты ФУУ, СВФ, МТИ, ПФ, ФЗИТ, ИВА и даже Морского колледжа. Решало судьбы конкурсантов компетентное жюри в лице директора МЦ О. А. Гавревой, зам. директора лицея Ю.А. Сакальской социолога ИСППУ Ю.Е. Фрыкиной, руководителя фольклорной группы МЦ Н.А. Логинова.

Программа конкурса включала четыре задания. Но, кроме выступлений конкурсантов, зрителей ждало еще и небольшое шоу лучших номеров от Молодежного центра.

Первым заданием было "Знакомство", где каждый должен был представить себя с лучшей стороны. В этом конкурсе все ребята проявили себя необычными личностями. Кто-то вспомнил всю свою жизнь от рождения до настоящего момента, о ком-то просто рассказали друзья, у кого-то не нашлось слов выразить себя в устной форме, и он исполнил песню. А студентка первого курса Института Восточной Азии Екатерина Сягаева пофантазировала на тему всем известного сериала "Бригада", представ в образе Саши Белого. Главное, что никто не повторился.

С предложенными "Форс-мажорными" ситуациями каждый конкурсант также справился по-своему. Особенную бурю эмоций в зале вызвал студент факультета психологии Тимофей Попков, очень импульсивно прореагировавший на предложенную ситуацию.

Не менее веселым получилось задание, где конкурсантам было



Конкурсанты на сцене с плакатами.

И ПРЕЗЕНТАЦИЯ, И ВЫСТАВКА ...

В рамках 60-летия высшего морского образования в МГУ им. адм. Г.И. Невельского прошли мероприятия, в которых приняли участие авторы книг, вышедших в Народной издательской программе "Новая книга", а также полиграфисты, библиотечные работники и любители литературного творчества.

На встрече, программу которой вел директор департамента информации и печати МГУ В.М. Тыцких, презентовалась серия очерковых, мемуарных, художественных и других изданий о людях, причастных к истории морского образования: "Моряк, историк, педагог" И.Н. Субботницкой-Колотовой, "Профессора ДВВИМУ - ДВГМА - МГУ" В.Ф. Веревкина, "Мы помним" А.П. Гельбаха, "Не меня курса" В.В. Гусарова, "Юнги огненных рейсов о леднике" Б.Ф. Максяткина, "Исторический календарь Морского государственного университета имени адмирала Г.И. Невельского" В.П. Королюка.

Большая часть книг издана в серии "Университет на Верхнепортовой". Примечательно и то, что авторами являются преимущественно выпускники нашего морского вуза. Тон встрече задала И.Н. Субботницкая-Колотова, которая поделилась воспоминаниями об отце, профессоре Н.А. Колотове, основателе и ныне действующего университетского исторического музея. Почти год книга "Моряк, историк, педагог" шла к читателю. Символично, что она вышла к юбилею высшего морского образования.

Оживление вызвало эмоциональное выступление Е.И. Жукова, яхтенного капитана, профессора МГУ, патриарха водных видов спорта в Приморском крае. Он познакомил собравшихся с прозой В.В. Гусарова, написавшего повесть и рассказ о курсантских буднях ВВИМУ.

Преподаватель морского университета В.Ф. Верекин презентовал биографический справочник о коллегах-профессорах, автором которого является. Как шла работа над очерками о начальниках морского вуза, рассказал А.П. Гельбах.

Встреча закончилась раздачей памятных автографов и кулуарными беседами. Ректор МГУ В.И. Седых подарил всем, пришедшим на встречу, красочно оформленный художником К. Кунгуровым фотобльем "Морская судьба".

Выставку редких книг из фондов библиотеки и литературы, изданной под грифом Морского государственного университета им. адм. Г.И. Невельского, организовали работники научно-технического информационного центра и департамента информации и печати. Ее открыл, перерезав красную ленту, первый проректор МГУ В.Ф. Гаманов.

Сергей Юдинцев.

Первый проректор В.Ф. Гаманов открывает книжную выставку, посвященную юбилею.



Первый проректор В.Ф. Гаманов открывает книжную выставку, посвященную юбилею.

ДЕРЗАЙТЕ, ВЫ ТАЛАНТЛИВЫ!

ЗАЖГИ СВОЮ ЗВЕЗДУ

Вот уже третью весну подряд в нашем университете проводится конкурс "Зажги свою звезду", в котором выбирается лучший студент МГУ, чтобы представлять свой вуз на городском конкурсе "Студент года".

В этом году на предложение Молодежного центра принять участие в конкурсе откликнулось восемь человек: четыре девушки и четыре юноши. Среди участников были студенты и курсанты ФУУ, СВФ, МТИ, ПФ, ФЗИТ, ИВА и даже Морского колледжа. Решало судьбы конкурсантов компетентное жюри в лице директора МЦ О. А. Гавревой, зам. директора лицея Ю.А. Сакальской социолога ИСППУ Ю.Е. Фрыкиной, руководителя фольклорной группы МЦ Н.А. Логинова.

Программа конкурса включала четыре задания. Но, кроме выступлений конкурсантов, зрителей ждало еще и небольшое шоу лучших номеров от Молодежного центра.

Первым заданием было "Знакомство", где каждый должен был представить себя с лучшей стороны. В этом конкурсе все ребята проявили себя необычными личностями. Кто-то вспомнил всю свою жизнь от рождения до настоящего момента, о ком-то просто рассказали друзья, у кого-то не нашлось слов выразить себя в устной форме, и он исполнил песню. А студентка первого курса Института Восточной Азии Екатерина Сягаева пофантазировала на тему всем известного сериала "Бригада", представ в образе Саши Белого. Главное, что никто не повторился.

С предложенными "Форс-мажорными" ситуациями каждый конкурсант также справился по-своему. Особенную бурю эмоций в зале вызвал студент факультета психологии Тимофей Попков, очень импульсивно прореагировавший на предложенную ситуацию.

Не менее веселым получилось задание, где конкурсантам было



Конкурсанты на сцене с плакатами.